



ДОСЬЕ

Авен Петр Олегович

(председатель совета директоров Банковской группы «Альфа-Банк»)

Родился: 16 марта 1955 года

Место рождения: г. Москва, СССР

В 1972 году окончил московскую физико-математическую школу № 2. В 1977 году окончил экономический факультет МГУ, диплом защитил на кафедре математических методов анализа экономики, которой руководил академик Станислав Шаталин. В 1980 году получил учёную степень кандидата экономических наук, защитив диссертацию по специальности «математические методы в экономических исследованиях».

В аспирантуре был учеником академика С. С. Шаталина. Работал в Институте системных исследований ГКНТ и АН СССР сначала младшим, а затем старшим научным сотрудником. Работал в одной комнате с Егором Гайдаром.

В 1989—1991 гг. являлся научным сотрудником Международного института прикладного системного анализа (г. Лаксенбург, Австрия), одновременно являясь советником Министерства иностранных дел СССР.

В 1991—1992 годах — заместитель министра иностранных дел РСФСР, затем председатель Комитета внешнеэкономических связей РСФСР — первый заместитель министра иностранных дел РСФСР, министр внешних экономических

связей Российской Федерации в правительстве Ельцина — Гайдара и представитель президента России по связям с индустриально развитыми странами (G7).

В 1993 году — член партии «Выбор России» и её кандидат в депутаты Государственной Думы РФ.

В 1993—1994 гг. был основателем и генеральным директором ФинПА, затем стал Президентом «Альфа-Банка». Член Координационного совета общероссийского объединения «Круглый стол бизнеса России».

С апреля 2006 года является членом правления Российского Союза Промышленников и Предпринимателей (РСПП).

В 2007 году был избран главой Российско-Латвийского делового совета.

В октябре 2008 года Пётр Авен написал для журнала «Русский пионер» отрицательную рецензию на роман писателя-нацбола Захара Прилепина «Санька», вызвавшую бурную общественную дискуссию. Как отмечает И. Н. Крохова: «В своей рецензии он буквально разгромил роман, а Прилепина и его товарищей по партии обвинил в том, что они призывают народ к революции, бунту, не понимая, какие последствия это может вызвать. Нам не нужна революция, это мы уже проходили, говорит Авен, проблема наша не в том, что власти плохие, а в том, что русский народ ленив. Прилепина и его героев Авен назвал неудачниками, лузерами, которые ничего не могут, не способны „делать дела“ и поэтому идут в политику и на баррикады. А я и мои коллеги, — далее говорит Авен, — заработали свои капиталы честным трудом и нам не за что просить прощения у народа».

С 2011 года является членом Президиума Российского совета по международным делам.

Является профессором Государственного Университета — Высшая школа экономики (ГУ — ВШЭ), входит в состав попечителей Российской экономической школы (РЭШ) и Центра экономической политики (СЕРП) в Великобритании.

Входит в совет попечителей Фонда поддержки Олимпийцев России. Болельщик футбольного "Спартак".

В 2004 году журнал Institutional Investor назвал Авена Лучшим управляющим в сфере финансовых услуг в России.

В 2013 году совместно с Альфредом Кохом выпустил сборник интервью с политическими деятелями России «Революция Гайдара: История реформ 1990-х из первых рук».

Упоминается в прессе как ценитель искусства и меценат, член совета попечителей Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, коллекционер картин художников «серебряного века»

